## 多起事故涉及737-800 韩国展开全面特别检查

司又一次站在风口浪尖



韩国务安机场坠机事故震惊世界,181人 中仅2人幸存,使它成为韩国伤亡最严重的一 起空难。据新华社报道,韩国国土交通部宣 布将对全国航空公司运营的共计101架与坠 毁客机相同机型的波音737-800展开全面特 别检查.

波音,又一次站在了风口浪尖。

#### 同一机型纯属巧合?

在韩国坠机事故发生的24小时内,荷兰 和加拿大各有一架客机发生事故,令人惊讶 的是,其中一架客机也是波音737-800。第二 天一早,又一架同型号客机因为起落架出现 异常,在韩国起飞后不久返航。

都是波音,都是737-800,这是巧合吗? 分析人士认为,韩国这起悲剧是诸多因 素导致的。根据拍摄到的坠机视频,有不少

分析指出,冲出跑道后撞围墙爆炸本来不该 是这架客机的结局。不知何故,机翼两侧用 于减速的襟翼和缝翼在飞机降落过程中没有 打开,飞机起落架也没有放下,其中可能有飞 机本身的故障,也可能存在人为因素。而机 场似平也存在设计问题, 跑道末端正在维护 施工的阻拦系统导致失控的客机未能得到有

但许多人不愿拿自己的性命冒险。原计 划搭乘济州航空公司航班的乘客中有不少人 询问,自己搭乘的飞机是不是波音737-800, "如果是,就取消预订的机票"。近期这一系 列事故也让不少人想起让波音深陷调查的两 起致命空难,直呼再也不敢搭乘波音客机。

#### "名声在外"再受冲击

毕竟,5年前的两起致命空难,让波音和

737 Max 从此"名声在外"。而此次发生事故 的737-800与737 Max 同属波音新一代737 系列喷气式飞机,也是737 Max的前身。

但在美国达美航空公司前首席飞行员普 赖斯看来,与737 Max相比,更早研发的737-800是一款经受了"长久考验"的机型。

数据显示,自1998年以来,波音已向全世 界客户交付了约5000架737-800客机。全球 目前约有2.8万架客机在役,其中约15%为波 音737-800,机龄从5年到27年不等。

一款应用如此广泛的机型,为何会在近 期频频发生事故?

根据韩国国土交通部的决定,此次针对 全国101架波音737-800的特别检查将涉及 飞机使用频次、检查和维护记录等。此外,鉴 于济州航空公司多次发生客机起落架故障, 韩国国土交通部还将对该航空公司展开严格 安全检查。想必,声誉岌岌可危的波音同许 多人一样, 也期待着安全检查和空难调查的 最终结果.

◀ 韩国警方在坠机现场调查

上海政法学院东北亚研究中心副主任杨 震指出,为了以更快的速度、更低的成本制造 出"更安全的飞机",波音将737系列客机的生 产组装周期缩短,"更快的速度、更低的成本 确定无疑,更安全却未必"。"近年来波音产品 事故不断,可以想见未来该公司,甚至是美国 工业将会面临更多挑战。

美国联邦地区法院法官上月刚刚驳回波 音就737 Max 所涉两起重大空难与美国司法 部达成的认罪协议,认定该协议"不符合公众 利益"。最近的几起事故更提醒着波音,头顶 的737 Max 阴影仍未散去,外界的质疑远未 结束。想要重新赢得公众信任,波音还有很 长的路要走。 本报记者 齐旭

### 国汽军冲撞人群已致15人死亡 嫌疑人恐非"独狼"或关联"伊斯兰国 美国路易斯安那州新奥尔良市1日凌 晨发生汽车蓄意冲撞人群事件,造成15人 死亡多人受伤。 -心制造屠杀和破坏" 事件发生于1日凌晨3时左右,警方表 示,一名男子驾驶一辆皮卡车冲向人群,试 图 "尽可能多地冲撞更多人",司机"一心想 要制造屠杀和破坏" 警方当天初步辨认,嫌疑人为42岁的 贾巴尔,是来自得克萨斯州的美国公民。联

邦调查局确认贾巴尔是一名银役陆军军人, 并相信他"是光荣退伍的"

联邦执法官员透露,嫌疑人在与警方交 火后已经死亡,两名警察在交火中受枪伤, 目前伤势稳定。

事发地点波旁街位于新奥尔良市历史 悠久的旅游区法国区,遍布酒吧、餐馆和酒 店,一向生意兴隆。为加强安保,警方在新 年前夜派遣约300名警员在该地区值勤。 事发后,新奥尔良警方封锁并疏散现场,要 求公众避免前往事发地点。

#### 车辆内发现爆炸装置

调查人员在肇事车辆内发现自制简易 爆炸装置,还发现多个疑似爆炸装置。炸弹 专家正在确认这些装置是否可用,并进行拆 除处理。

美国联邦执法部门知情人士透露,肇事 汽车是从一家租车公司租用的,车牌来自得 克萨斯州,相关调查仍在继续。

嫌疑人案发时手持极端组织"伊斯兰 国"旗帜,警方正在调查嫌疑人背景及与恐 怖组织的潜在关联。

美国联邦调查局表示,将此案作为恐怖 主义行为讲行调查,目调查人员不认为贾巴 尔在袭击中是单独行动。

调查人员审查相关视频后发现,三名男 性和一名女性可能参与了安放自制爆炸装 置的行动。调查人员还发现了一些文字资 料,认为此次袭击受到"伊斯兰国"影响。

调查人员呼吁,任何在过去72小时内 与贾巴尔有过接触的人,掌握相关信息、视 频或照片的人, 应立即联系联邦调查局。

#### 拜登特朗普分别表态

白宫表示,美国总统拜登1日早上已致

电新奥尔良市长坎特雷尔,表示联邦政府将 全力提供支持。拜登当天发表声明说,已指 示其团队确保提供一切资源,以帮助联邦、 州和地方执法部门尽快查明事件真相,确保 不再存在任何类型的威胁。

图GJ

■应急人员在事故现场调查

美国当选总统特朗普也在社交媒体上 表示,其团队将全力支持新奥尔良市对此事 的调查以及后续的恢复秩序。

继新奥尔良汽车撞人事件后,位于内华 达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前1日又 发生一起电动汽车爆炸事件,导致车内1人 死亡,车辆附近7人受轻伤。目前还不清楚 事件起因是车辆自身故障,还是车内有物品 发生爆炸。拜登表示,司法部门正在调查这 两起事件之间是否存在关联。

综合新华社、央视报道

## 罗马尼亚保加利亚 全面加入申根区

新华社索非亚/布加勒斯特1月1日电 罗马尼亚和保加利亚同申根区其他国家之间 的陆地边境管制1日取消,意味着两国全面 加入申根区。

保加利亚看守总理格拉夫切夫1日出席 该国库拉塔边境检查站举行的仪式时表示, 保加利亚全面加入申根区是一个历史性事 件,保加利亚各界将共同努力,更好保护欧盟

2024年12月31日晚,罗马尼亚和保加 利亚两国内政部长在连接两国的一处陆地口 岸举行仪式, 庆祝加入申根区。罗马尼亚内 务部长普雷多尤在仪式上发表讲话说,随着 全面加入申根区,罗马尼亚已"全面且不可逆 转地加入欧盟",这一历史性时刻对两国以及 欧洲都具有特殊的现实意义。

# 西非两国总统

新华社上午电 西非国家科特迪瓦和塞 内加尔两国总统发表新年致辞时都提出要让 法国从本国撤军,时间表从2025年开始。

科特迪瓦总统瓦塔拉说,科特迪瓦人民 应该为本国军队的现代化感到骄傲,"在这种 情况下,我们决定协调目有组织协撤走法国 军队"。他在致辞中提及法军驻扎的布埃港 军事基地,要求法军1月起将该基地"交还" 给科特迪瓦军方,并将以科特迪瓦独立之初 ·名军事将领的名字重新命名该基地

塞内加尔总统法耶也在致辞中强调,他 已下令军方制订防务和安全合作新方案,包 括"自2025年起终结在塞内加尔的所有外国 军事存在"。